

# 資料輯剪館圖書學院體育台灣立國

日期 771126 版面 二版  
來源 民生報 分類 棒球

## 許漢水有意棄硬就軟？

本報記者

### 成立軟棒協會·他是名正言順的

高正源

港都杯棒球賽譜出的變奏曲，促使高雄市棒委會主任委員許漢水決心脫離全國棒協，自組全國軟式棒協，此事對我國棒運發展的影響，可能會很大。

許漢水擔任高雄市棒委會主任委員廿多年來，與日、韓棒球界建立的關係相當深厚，在今年正式成立世界軟式棒協（IBA）後，他們也曾多次鼓勵許漢水在國內自組軟式棒協，但由於棒運在我國是屬於單一系統，所以許漢水未接受日、韓友人的建議。在國際上，世界軟式棒協與國際棒協名稱的英文縮寫都是「IBA」，但卻是自成一個領導單位。

以日本為首的世界軟式棒協已主辦了五屆世界軟式少棒錦標賽，在今年八月初正式成立，全國棒協輔導組長林敏政當選副會長之職，屏東復興軟式少棒隊，也為我國贏得第三次冠軍。

由於國際組織是分開的，而且比賽的規則也不盡相同，加上我國的網球，也是硬網與軟網單獨成立協會，所以許漢水若向全國體協正式提出申請，要成立全國軟式棒球協會，不但名正言順，也與現在的全國棒協不衝突，獲通過成立的可能性很高。

至於影響，就看屆時許漢水是要與全國棒協打對台，還是相輔相成而定了。

## 界外球？

### 為了選手村·兩級棒會鬧家務

手村，十一月一日高雄市政府邀請許漢水參加籌備會

議時，許漢水才發現選手村已定在華王與漢王兩家飯店，至於為何不選擇白金漢，他完全不瞭解，在覺得不受尊重、沒有面子的情況下，許漢水當場憤而離席，也從此不再參與港都杯籌備工作。

有的尊重，造成許漢水不滿，使許漢水堅決要辭掉在棒協的常務理事之職，出面籌辦全國軟式棒球協會。

這件事的導火線，是大會選手村的選擇問題。許漢水表示，他擔任高雄市棒委會主任委員廿多年來，現在又是全國棒協常務理事，過去所有在高雄舉

行的棒球活動，都由他負責，基於地主及情誼關係上，選手村都設在他所經營的白金漢飯店。

此次港都杯棒球賽，許漢水在九月開始，就開始不接受團體的訂房，尤其是在十月下旬，甚至零星的客人也予以婉謝，將飯店騰出準備做為選手村之用。十月中旬全國棒協先是選擇華園飯店，做為港都杯選手村，十一月一日高雄市政府邀請許漢水參加籌備會議時，許漢水才發現選手村已定在華王與漢王兩家飯店，至於為何不選擇白金漢，他完全不瞭解，在覺得不受尊重、沒有面子的情況下，許漢水當場憤而離席，也從此不再參與港都杯籌備工作。

不是更丟面子，好像是去要來的，何況白金漢飯店有二百間房間，真的會不夠用嗎？由於這個導火線，引發許漢水決心辭去棒協常務理事之職，積極籌備成立全國軟式棒球協會，且已邀請今年剛當選世界軟式少棒協會副會長的林敏政，屆時擔任副會長之職。